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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 

             
                 
 
                                                                                               

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 

 
 

 Αθήνα  01.04.2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 720/305580  

  
 Προς: 

 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 

 

ΘΕΜΑ:               «Υλοποίηση αρδευτικού δικτύου της λίμνης Τάκα» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 2161/25-11-2019  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ο. 
Κωνσταντινόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα 
εξής: 
 
Το έργο με τίτλο: «Αρδευτικά δίκτυα Τάκας Ν. Αρκαδίας» έχει αντικείμενο την 
κατασκευή του συνόλου των έργων υδροληψίας, μεταφοράς, άντλησης, ρύθμισης 
και διανομής του νερού για άρδευση, με κύρια πηγή υδροδότησης τον ταμιευτήρα 
Τάκας, τα οποία απαιτούνται για την αξιοποίηση της περιοχής γύρω από τον 
ταμιευτήρα, εντός συνολικής δεσποζόμενης έκτασης 33.300 στρ. και καθαρής 
γεωργικής έκτασης 24.640 στρ. Οι προς άρδευση εκτάσεις βρίσκονται στο 

νοτιοδυτικό άκρο του Μαντινειακού οροπεδίου και περιλαμβάνουν αγροκτήματα 
των Δημοτικών Ενοτήτων Τεγέας και Τριπόλεως του Δήμου Τριπόλεως, που 
διοικητικά ανήκει στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, η οποία υπάγεται στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου.  
Το εν λόγω έργο εντάχθηκε τον Ιούλιο του 2019 στη δράση 4.3.1. του ΠΑΑ 2014-
2020 με την υπ’ αριθ. πρωτ. 4702/2/7/2019 Απόφαση ένταξης της Πράξης, 
συνολικού προϋπολογισμού 20.050.000 € και θα έχει ολοκληρωθεί έως τον 
Οκτώβριο του 2023. 

Πριν από τη δημοπράτηση του εν λόγω έργου, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία 
για τις δημόσιες συμβάσεις έργων, δηλαδή τον ν. 4412/2016 (Α΄147) όπως ισχύει, 
απαιτείται η υλοποίηση των απαιτούμενων απαλλοτριώσεων. Σημειώνεται ότι, για το 
εν λόγω έργο έχει εγκριθεί προϋπολογισμός ύψους 600.000€ για Υποέργο 

Απαλλοτριώσεων. Για την επίσπευση των διαδικασιών των απαιτούμενων 
απαλλοτριώσεων, η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής (ΕΥΕ) του ΠΑΑ 2014-2020 του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων επικοινώνησε εγγράφως με την 
Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού της Εφαρμογής Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του 
ΕΣΠΑ της Εθνικής Αρχής Συντονισμού του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  
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Ειδικότερα, κρίθηκε από την ΕΥΕ αναγκαία η ενεργοποίηση του άρθρου 7Α του ν. 
2882/2001 (Α΄17), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για την επίσπευση των 
απαλλοτριώσεων και την εξασφάλιση της απαιτούμενης γης, προκειμένου: 

 να μην υπάρξει σημαντική καθυστέρηση στην έναρξη υλοποίησης των έργων,  

 να αποφευχθεί ο κίνδυνος μη έγκαιρης απορρόφησης 
συγχρηματοδοτούμενων πόρων και  

 να καταστεί δυνατή η ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου και των 
πληρωμών μέχρι την καταληκτική ημερομηνία επιλεξιμότητας δαπανών του 
Προγράμματος, δηλαδή μέχρι 31.10.2023. 

 

Παράλληλα, το Τμήμα Μελετών, Κατασκευών Έργων Αγροτικής Υποδομής της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων και Αγροτικών Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, ως Προϊσταμένη Αρχή του έργου, προβαίνει στις 
απαραίτητες ενέργειες για να εκκινήσει η διαδικασία του ελέγχου των 
κτηματολογικών πινάκων και διαγραμμάτων για το σύνολο της προς απαλλοτρίωση 
έκτασης για το έργο της κατασκευής των έργων μεταφοράς και διανομής, έτσι ώστε 
στη συνέχεια να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες διαδικασίες για την κήρυξη της 
απαλλοτρίωσης σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες, δηλαδή με το Δασαρχείο 
και την Κτηματική Υπηρεσία.  

Στη συνέχεια, θα επικαιροποιηθούν τα τεύχη του Προϋπολογισμού και του 
Τιμολογίου, σύμφωνα με τα τελευταία εγκεκριμένα ενιαία τιμολόγια για το έργο της 
κατασκευής, θα διαμορφωθούν όλα τα Τεύχη Δημοπράτησης και όλα τα απαραίτητα 
έγγραφα για να αποσταλούν αρμοδίως επικαιροποιημένα και θεωρημένα στην ΕΥΕ 
του ΠΑΑ 2014-2020 για την απαιτούμενη προέγκριση της διαδικασίας, έτσι ώστε να 
πραγματοποιηθεί στη συνέχεια η δημοπράτηση του έργου με τίτλο: «Αρδευτικά 
δίκτυα Τάκας Ν. Αρκαδίας», η οποία εκτιμάται ότι θα διενεργηθεί το φθινόπωρο του 
2020 ενώ οι εργασίες εκτέλεσης του έργου θα έχουν ολοκληρωθεί  μετά την πάροδο 
δύο ετών από την υπογραφή της Σύμβασης με τον Ανάδοχο. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν είναι το 
Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η 
Ερώτηση 2161/25-11-2019 και το παρόν έγγραφο. 

 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 

 
   ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ 

 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 

           - Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Ο. Κωνσταντινόπουλο 
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